



2018年10月26日 星期五 戊戌年九月十八

中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版  
邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

第23458期 今日12版  
黑龙江新闻网: www.hljnews.cn



黑龙江日报

新浪微博

黑龙江日报

客户端

掌上黑龙江

二维码

## 习近平向第八届北京香山论坛致贺信

详见第四版

## 习近平向第四届“阿拉伯艺术节”闭幕式致贺信

详见第四版

### 习近平在广东考察时强调

# 高举新时代改革开放旗帜 把改革开放不断推向深入



10月23日下午，习近平在英德市连江口镇连樟村贫困户陆奕和家，同他们亲切地拉家常。 新华社记者 鞠鹏 摄



10月24日上午，习近平在深圳参观“大潮起珠江——广东改革开放40周年展览”。 新华社记者 谢环驰 摄

新华社广州10月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在广东考察时强调，进入新时代，国际国内形势发生广泛而深刻的变化，改革发展面临着新形势新任务新挑战，我们要抓住机遇、迎接挑战，关键在于高举新时代改革开放旗帜，继续全面深化改革、全面扩大开放。越是环境复杂，我们越是要以更坚定的信心、更有力的措施把改革开放不断推向深入。

十月的南粤大地，金风送爽，丹桂飘香。10月22日至25日，习近平在中共中央政治局委员、广东省委书记李希和省长马兴瑞陪同下，先后来到珠海、清远、深圳、广州等地，深入企业、高校、乡村、社区，就贯彻落实党的十九大精神、深化改革开放、推动经济高质量发展等进行调研。

22日下午，习近平考察了珠海横琴新区粤澳合作中医药科技产业园。该产业园是《粤澳合作框架协议》下首个落地项目。习近平结合视频、沙盘、中医药产品展示，了解横琴新区规划建设以及产业园建设运营、中医药产业发展和国际交流合作情

况。习近平走进车间，察看中医药品生产流程。在研发检测大楼，科研人员纷纷向总书记问好。习近平指出，中医药学是中华文明的瑰宝。要深入发掘中医药宝库中的精华，推进产学研一体化，推进中医药产业化、现代化，让中医药走向世界。他强调，建设横琴新区的初心就是为澳门产业多元发展创造条件。横琴有粤澳合作的先天优势，要加强政策扶持，丰富合作内涵，拓展合作空间，发展新兴产业，促进澳门经济发展更具活力。

傍晚时分，习近平来到格力电器股份有限公司，考察企业加强自主核心技术研发、推动产业优化升级情况。在科技展厅、精密模具车间，习近平认真观看企业产品和技术展示，详细了解企业创新发展和党建情况，称赞他们在贯彻落实党中央关于自主创新决策部署方面做到了真学真懂真信真用。在空调设备及系统运行节能国家重点实验室，习近平同科研人员亲切交谈。他指出，实体经济是一国经济的立身之本、财富之源。

(下转第六版)

### 张庆伟在省委全面深化改革委员会第一次会议上强调

# 统一思想明确任务细化实化改革举措 高标准高质量推进深化改革全面提速

本报25日讯(记者孙佳薇)25日下午，省委书记、省人大常委会主任、省委全面深化改革委员会主任张庆伟主持召开省委全面深化改革委员会第一次会议。他强调，要持续深入贯彻落实习近平总书记深入东北振兴座谈会上的重要指示精神，聚焦重点、攻克难点、打通堵点，转变作风，以新气象新担当新作为推进改革任务落地见效，全面提速。

省委全面深化改革委员会副主任王文涛、陈海波，省政协主席、省委全面深化改革委员会委员黄建盛出席会议。

会议听取了事业单位改革工作情况汇报，农垦林业法院、检察机关改革进展情况汇报，农村土地征收、集体经营性

建设用地入市、宅基地制度改革试点等工作情况汇报；审定了《关于改革国有企业工资决定机制的实施意见》《黑龙江省人民检察院关于检察建议宣告公告的规定》《关于深化省属自然科学类科研院所改革和创新发展的意见》；审议了《省委贯彻落实党的十九大报告重要改革举措实施规划及任务分工(2018—2022年)》《省委全面深化改革委员会工作规则》《省委全面深化改革委员会专项小组工作规则》《省委全面深化改革委员会办公室工作细则》《省管企业领导人员管理办法》《黑龙江省贯彻落实党政领导干部安全生产责任制规定》实施细则。

会议强调，贯彻落实党的十九大精神，学习领会习近平总书记关于全面深化改革任务规划上下功夫，按照任务书、时间表、路线图、责任链，细化实化改革举措，要切实增强改革的系统性整体性协同性，形成多点开花的改革局面。

会议强调，要在转观念转方式转作风上狠下功夫，结合巡视督察整改落实、集中整治机关作风，坚持问题导向，围绕重点难点任务抓落实。要提倡务实戒虚、动真碰硬、严督实察、落细落实，使改革督导考评收到更好成效。要压实各级改革责任，努力形成各司其职、上下贯通的工作机制，推动改革任务落地见效，让人民群众享受更多改革红利。

省委全面深化改革委员会委员出席会议，中省直有关单位负责同志列席会议。

根据中央统一部署，2018年2月23日至5月22日，中央第六巡视组对黑龙江省开展了常规巡视，同时将哈尔滨市委和市人大常委会、政府、政协党组主要负责人纳入巡视监督范围。2018年7月14日，中央第六巡视组向黑龙江省委反馈了巡视意见。根据《中国共产党巡视工作条例》和《中国共产党党内监督条例》有关规定，现将黑龙江省委巡视整改进展情况予以公布。

一、深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神，切实增强抓好巡视整改工作的思想自觉和行动自觉

十九届中央将黑龙江省作为新一轮巡视对象，充分体现了党中央对黑龙江工作的高度重视，为我们推进全面从严治党、实现全面振兴发展提供了重要契机。中央第六巡视组反馈意见指出的问题，客观中肯、一针见血、切中要害，完全符合黑龙江实际，省委诚恳接受、照单全收。省委高度重视巡视整改工作，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神，一以贯之贯彻落实习近平总书记对我省重要讲话精神，认真落实中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际到我省调研时的讲话精神，牢牢把握“五个持续”的重要要求，坚持把抓好巡视整改工作作为检验对党绝对忠诚的“试金石”，作为推进全面从严治党的重要抓手，坚持高标准、高质量、严要求，认真解决“温差”“落差”“偏差”问题，不断提高政治站位，强化政治担当，扎实做好巡视“后半篇文章”。目前，对照中央第六巡视组反馈意见建议细化分解的165项整改任务已百分之百启动整改、百分之百按时间节点推进落实。

(一)树牢“四个意识”，提高政治站位。省委旗帜鲜明讲政治，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，切实把“两个维护”体现在扎实推动巡视整改的行动上、工作中，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致。中央第六巡视组反馈意见后，省委先后组织召开了常委会会议、常委班子巡视整改专题民主生活会、巡视整改工作动员大会等，认真研究部署、扎实推进落实巡视整改工作。省委反复强调，巡视工作是对党组织的“政治体检”，巡视整改不落实，就是对党不忠诚。省委反复要求，坚决扛起责任，坚持问题导向，勇于自我革命，坚决真抓实改，做到该处理的人处理到位、该整改的事整改到位、该完善的规定制度完善到位，确保巡视整改取得好的开局、好的进展和好的结果。

(二)强化组织领导，压实压紧责任。省委切实担负起巡视整改主体责任，坚持把巡视整改工作作为一项重大政治任务来抓。出台了《关于中央第六巡视组巡视黑龙江省委反馈意见整改工作方案》，成立了以省委书记张庆伟为组长的整改工作领导小组，组建了领导小组办公室，负责巡视整改日常工作。对照中央第六巡视组反馈意见建议，研究制定了问题清单、任务清单、责任清单，集中出台了《中央第六巡视组反馈意见整改工作责任分工方案》和《人选用人和基层党组织建设情况巡视整改工作责任分工方案》《落实意识形态工作责任制情况巡视整改工作责任分工方案》《省委巡视工作情况整改工作责任分工方案》《中央第六巡视组对哈尔滨市反馈意见整改工作责任分工方案》4个专项工作方案，细化分解了165项具体整改任务，逐项明确责任领导、责任单位、整改措施和完成时限，确保任务到人、责任到岗、要求到位。按照省委统一部署，省直各党组(党委)、13个市(地)委及所属县(市、区)委认真履行整改责任，精心制定本单位本地区的具体整改方案，确保整改责任横向到边、纵向到底。

(三)突出领导带头，坚持以上率下。省委常委班子带头整改，会议研究、组织调度、推进落实，切实发挥了示范引领作用。省委书记张庆伟认真履行第一责任人责任，以身作则、以上率下，直接抓、抓具体、抓到底。一是带头加强学习。在2个月内，组织召开了7次省委常委会会议、6次省委书记专题办公会议等，深入学习了习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神，认真学习赵乐际同志到我省调研时的讲话精神，集中学习《中国共产党巡视工作条例》《被巡视党组织配合中央巡视工作规定》，对巡视整改工作进行深入细致的研究部署。(下转第三版)

## 贯彻落实中央决策部署 蹄疾步稳推进机构改革 我省一批新部门集中组建挂牌

本报25日讯 我省深入贯彻落实习近平总书记关于深化党和国家机构改革的重要论述和党中央决策部署，全面落实党中央、国务院批准的《黑龙江省机构改革方案》，蹄疾步稳、不折不扣地完成好机构改革各项任务，为黑龙江全面振兴、全方位振兴提供有力保障。25日，一批新组建和调整的省委省政府党政机构正式挂牌成立。

会议听取了事业单位改革工作情况汇报，农垦林业法院、检察机关改革进展情况汇报，农村土地征收、集体经营性

化厅、省广播电视台、省新闻出版局(省版权局)、省退役军人事务厅、省医疗保障局、省文化和旅游厅、省生态环境厅、省应急管理局、省林业和草原局、省信访局、省农业农村厅、省市场监督管理局、省药品监督管理局、省委网络安全和信息化委员会办公室正式挂牌成立。省领导陈海波、张效廉、贾玉梅、程志明、聂云凌、刘忻分别出席揭牌仪式。

会议强调，要在深化细化党的十九大改革任务规划上下功夫，按照任务书、时

间表、路线图、责任链，细化实化改革举措，要切实增强改革的系统性整体性协同性，形成多点开花的改革局面。

会议强调，要在转观念转方式转作风上狠下功夫，结合巡视督察整改落实、集中整治机关作风，坚持问题导向，围绕重点难点任务抓落实。要提倡务实戒虚、动真碰硬、严督实察、落细落实，使改革督导考评收到更好成效。要压实各级改革责任，努力形成各司其职、上下贯通的工作机制，推动改革任务落地见效，让人民群众享受更多改革红利。

省委全面深化改革委员会委员出席会议，中省直有关单位负责同志列席会议。

(下转第二版)

## 机构改革在龙江

# 诚心引来“金凤凰” 汉麻产业布局忙

### 青冈力争用5至8年时间建设年产值100亿元汉麻产业园区

编者按

我省汉麻种植面积占全国种植面积60%以上，成为全国汉麻最大种植区，并发展成为我国重要的汉麻纤维原料基地。在我省“十三五”发展规划中，已将发展汉麻类高值特色经济作物摆到重要位置。加快实现我省汉麻产业规模化水平，提升汉麻的产业链和价值链，是我省正在探索的一条创新发展之路。本报今起推出“龙江汉麻行”连续报道，集中介绍我省在发展汉麻产业方面的具体做法和成功经验。

□本报记者 程瑶

沿哈黑公路途经青冈经济开发区，路旁一大片鲜艳而不失庄重的红色厂房格外引人注目。走进厂房，一间间宽敞整洁的生产车间，一排排盛满汉麻原茎的原料桶，一台台飞速运转的纺纱机更是令人十分震撼。这里就是黑龙江金达

麻业有限公司，是青冈县委县政府历经4年艰辛，用百折不挠的韧劲和决心招来的全球麻行业的“金凤凰”。随着金达的到

来，青冈县提出了将汉麻产业作为富强县主导产业，力争用5至8年时间建设年产值100亿元的汉麻产业园区的宏远目标。通过不断地引项目、建基地、促升级，青冈县不但汉麻产业呈现出蓬勃

生机和巨大潜力，龙头企业、优势产业对县域经济发展和县域社会化分工的改变更是发挥了巨大的推动作用。

2016年，全球最大麻纺加工企业——浙江金达集团落户青冈，投资建设5000吨精纺汉麻纱项目。黑龙江金达麻业总经理李超告诉记者，该项目于2016年5月开工建设，总投资3亿元，占地面积10万平方米，购置引进国内外先进的设备200余台(套)。今年4月，这一全球最大的汉麻纺纱项目全面达产，产品主要销往国内及欧洲市

场。可实现产值3亿元，利税5000万元，安置就业600人。

随着金达集团的落户，青冈县的县域经济格局发生了很大变化。在种植结构调整上，为满足金达集团对汉麻原料的需求，2017年，青冈县采取“企业+合作社+农户”的订单种植模式，发展汉麻种植面积3.5万亩。汉麻亩均单产0.7吨，每吨价格1500元，亩均效益500元，比种普通玉米亩增增收200元。2017年，带动农户1022户，其中37户贫困户户均增收5838元。

(下转第九版)

## 龙江汉麻行①

# 中共黑龙江省委关于巡视整改进展情况的通报

### 于洪涛当选鸡西市市长

本报25日讯(记者孙伟民)25日上午，鸡西市第十五届人民代表大会第三次会议选举于洪涛为鸡西市人民政府市长。